

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. főlészlet (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék. állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) félémelet. Tel.: 113 (7 mellék. állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.

Gazdatitkárokat a falvakba!

Lapunk hazájain immár másfél évtizede propagáljuk a gondolatot, amelynek lényege röviden ez: Gazdatitkárokat a falvakba! Még a feudális időkben verték fel ezt a gondolatot, azaz az elképzelést, hogy legalább ezen a réven emeljük a magyar mezőgazdaság szintjét, az elesett magyar parasztságot a modern mezőgazdaság vívmányival támogassuk. Most, a földreform megoldása után, amikor több mint félmillió ember kapott földet, még időszerűbb ez a célkitűzés, mert hiszen száz és száz ezer kisenbert kell rávezetni arra az útra és módra, amelynek révén a neki jutott földön okosra és célrattóan gazdálkodva, nemcsak saját, hanem az egész ország jólétét előmozdíthatják.

Időszerűségét ad ennek az ügynek a Mezőgazdasági szakemberek országos szövevényének legutóbbi közgyűlése Ezen Faber György igazgató a szövevény működésének beszámolójában hangsúlyozta, hogy szakemberek nélkül mezőgazdaságunk korszerűsítése el sem képzelhető. Ennek az elynek az igazságát nem lehet tagadni, viszont meg kell állapítani, hogy ugyancsak, amikor a mezőgazdaságnak a szakszerűsége olyan nagy szüksége van, a rendelkezésre álló agrár-értelmiség nincs eléggé, vagy egyáltalán nincs foglalkoztatva és ennek folytán súlyos helyzetben van. A demokráciának természetesen csak előnyére válhatik, ha szakembereket kapcsol be a termelési szférák munkájába. Az okleveles gazdák igényt tartanak arra, hogy az ő soraikból válasszák ki a korszerű munkakör betöltésére hivatott gazdatitkárokat és általában őket állítsák a mezőgazdasági szakértelmet igénylő munkahelyekre.

Illetékes tényezők elvben már hozzá is járultak a falusi gazdatitkárságok megszervezéséhez, de az erről szóló rendelet kidolgozása még mindig kézik. Emeljük, hogy az állások megszervezéséhez szükséges nyolcmillió forintot a Gazdasági Főtanács megszavazta, sőt a koalíciós pártok közös kívánságára a hároméves terv mezőgazdasági programjában is szerepel a gazdatitkárságok megszervezése.

Feltesleges külön hangsúlyoznunk, hogy milyen nagy fontossága van annak, hogyha már a mostani gazdasági évben az egész országban megfelelő szakemberek lennének segítségére az új és régi gazdáknak a termelésben; azonkívül minden más ügyben, mint értékesítés, anyagbeszerzés, gépi erők felhasználása tekintetében. Tehát mielőbb gazdatitkárokat a falvakba!

Bizonyosak vagyunk benne, hogy a mezőgazdasági szakemberek örömmel fognak beállni abba a nagy munkába, amit mezőgazdaságunknak korszerűsítése jelent s az igazi haladás, művelődés iránt fogékony parasztságunk is jó szívvel fogadja majd a gazdatitkárokat, akiknek munkája feltétlenül közelebb visz bennünket az anyira óhajtott Kert-Magyarország mielőbbi megteremtéséhez.

Az országgyűlés üléseit bizonytalan időre elnapolták Peyer Károlyt kiadta a Ház, a választási bíróság közölte a Pfeiffer-párt mandátumainak megsejmisítését

Az országgyűlés pénteki ülésén részleteiben is megszavazta a Ház a bankok államoztatására vonatkozó törvényjavaslatot. Nánási László ismertette a mentelmi bizottság jelentését Peyer Károly ügyében. Az országgyűlés a mentelmi bizottság javaslatát elfogadva, Peyer Károly mentelmi jogát, az országgyűlés letartóztatást is magában foglaló joghatállyal felüggyesztette.

Nagy Imre elnök bejelentette az országgyűlésnek, hogy a Választási Bíróság átiratot intézett az országgyűlés elnököhöz. Az átiratban a Választási Bíróság közölte, hogy a koalíciós pártok petícióját alapján a választás eredményeinek megvizsgálása során megsejmisítette a Magyar Függetlenségi Párt listáján megválasztott valamennyi országgyűlési képviselő, valamint pótképviselő képviselői meghívását. Az elnök bejelentését a koalíciós pártok képviselői nagyraapfogadták.

A Ház az elnök bejelentését tudomásul vette. Az elnök ezután javasolta az országgyűlésnek, hogy üléseit bizonytalan időre napolja el. A Ház ennek értelmében határozott.

Pfeiffer Zoltánt és feleségét megfosztották magyar állampolgárságuktól. A kormány tagjai tegnap minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács hozzájárult a külföldre szökött Pfeiffer Zoltán és feleségét magyar állampolgárságuktól való megfosztásához. Hozzájárult a minisztertanács a hivatali címek használatát előzetesen szabályozó javaslatához. Szabályozták a közhasznú gépkocsivállalatok működését, valamint elfogadták a romhányi kérdésnek szabályozására vonatkozó javaslatot és a határforalmi illeték bevezetését.

Marshall megérkezett Londonba az „utolsó alkalom” konferenciájára. Elehangú szovjet jegyzék Iránhoz az olajjegyzmény megszegése miatt — Leon Blum alakított kormányt Franciaországban.

Washingtoni jelentés szerint Marshall külügyminiszter csütörtök délután elutazott az „utolsó alkalom” konferenciájára. Az Egyesült Államok vezető személyiségei, köztük maga Truman elnök is, kiiktérte a repülőtérré, hogy ezzel is hangsúlyozzák a külügyminiszterre nehezedő feladat jelentőségét. Marshall elutazásakor megismételte, egyetlen célja annak a szöveg-utócsának a megszüntetése, amelyben jelenleg a szovjetországi és amerikai viszony van. Biztos abban, hogy bármiképpen alakuljon is a helyzet, az értekezlet nem végződik végleges szakítással. Washingtoni politikai körökben remélik, hogyha Londonban Marshall a Molotov közölte az enyhülés legkézzel jele is mutatkozik, ebben az esetben lehetővé válik az építmunka nemcsak a német és osztrák szerződés kérdésében, hanem az enyhülés érzékelését Iránhoz Nyugat-Európára is.

Londoni jelentés szerint Marshall külügyminiszter pénteken megérkezett Londonba. A szovjet delegáció három repülőgépen szintén megérkezett Londonba. Molotov az azonban csak hétfőre várják.

Londonban negyben folynak a november 25-én kezdődő külügyminiszteri értekezlet előkészületei. Bidaült francia külügyminiszter vasárnap este érkezik az angol fővárosba. Molotov szovjet külügyminiszter pedig hétfőn délután érkezik meg. Előreláthatólag a szovjet küldöttség lesz a legnagyobb és több mint 150 személyt foglal magában.

Az értekezleten résztvevő küldöttségek és titkárok, valamint munkatársaik számát 400-ra, a sajtótudósítók, a világ minden részéből egybeseregő számát 300-ra becsülik. A háború befejezése óta első ízben német újságíróknak is működési engedélyt adtak. A IRÁNYI SZOVJET NAGYKÖVET kormány megfizetéséről elehangú jegyzéket nyújtott át Ghavan iráni miniszterelnöknek. A jegyzék megállapítja, hogy az iráni kormány megsértette a közös szovjet-iráni olajirányítás alapítására vonatkozó egyezményt és durva megkülönböztetést tett a Szovjetunióval szemben, mert Dél-Íránban angol olaj-

terasság működik. Az iráni kormány a Szovjetunióval szemben tanácsított „barátságos” cselekedetei megszegésével szemben a két állam közötti normális viszonyokhoz az ebből származó következményekről a felelősség az iráni kormányra hárul.

A FRANCIA KORMÁNYVÁLSÁG. Vincent Aurio köztársasági elnök Leon Blumot bízta meg az új kormány megalkotásával. Blum ma délután mutatkozik be az országgyűlésben. Az alkotmány értelmében ugyanis a nemzeti gyűlésnek bizalmat kell nyújtania az iránt a személy iránt, akit a köztársasági elnök a kormány alakítására kijelölt.

A francia kommunista párt a társadalmihoz intézett felhívásában olyan demokratikus kormány megalkotását követelte, amelynek keretében a munkás, osztály és kommunista párt végre döntő szerepet tölthet be. A kiáltvány megállapítja, hogy a megalakuló kormány kizárólag a dolgozók ellen irányuló intézkedésekre készül.

A LENGYEL KORMÁNY. Washingtoni nagykövete útján felkérte az amerikai kormányt, hogy rendelje haza varsói követtségének két tisztviselőjét. Az illetők ellen bizonyítékok kerültek fel, hogy elősegítették Mikolajczyk szökését. Az egyik szóbanforgó tisztviselő saját elhatározásából repülőgépen már elhagyta Lengyelországot.

A SZOVJET KORMÁNY. visszautasította az Egyesült Államoknak és Nagybritanniának az ausztriai Lobau olajmező és finomítók birtokba vétele elleni tiltakozását. A probléma valószínűleg a külügyminiszterek tanácsa elé kerül.

A KÜLÜGYMINISZTER HELYETTESEK. ismét megkísérelték a véleménykülönbségek elsimítását. A szovjet kiküldött helytelenítette a külügyminiszterek elé terjesztendő iránymutatást két külön jelentésben való szövegezését, ha-

ELSŐ VÁLASZTÁS KINÁBAN

Történelme során Kinában pénteken tartanak első ízben választásokat. A választás végső eredményét az egyes választókeretek távolsága miatt, csak december elsején hozzák nyilvánosságra. A kuomintang 178, a kínai párt 288, a szociáldemokrata párt 193 jelölttel indul. A mandátumok 25%-át nem töltik be. A nemzetgyűlés 3044 mandátumának 10%-át a női szervezetek jelöltjei számára, 16%-át pedig a szakszervezetek képviselői számára tartják fenn. A köztársasági elnököt az újonnan megválasztott nemzetgyűlés december 24-én tartandó ülésén választják meg.

PENZÜGYI NYUGTALANSÁG AUSZTRIÁBAN

Az osztrák stabilizációs törvény egész Ausztriában nagy nyugtalanságot keltett, mert még bizonytalan mikor kerül sor annak keresztülvételére és a pénzbeli helyzetére. Ausztriában teljesen megdőlt a gazdasági élet, a helyi hatalmak legnagyobb része nem nyitott ki. Hír szerint a kommunista párt, amely egyedül szavazott a pénzügyi reformtörvény ellen, kilép a koalícióból és ellenzék lesz. Alimann kommunista miniszter beadtá lemondását. A néppárt és a szocialista párt a kommunistaikkal néköli a hajlandó tovább vinni az ország ügyeit.

Tildy elnök üdvözlő távirata Erzsébet angol trónörökös nő házasságkötése alkalmából

Erzsébet trónörökös nő házasságkötése alkalmából Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök a következő táviratot intézte VI. György angol királyhoz: „Erzsébet trónörökös nő királyi Fensége házasságkötése alkalmából kerem Felsegedet, fogadják legelőlegbbsz szerencsekitvánatim kifejezését és a magyar népek ő királyi Fensége személyes boldogságára irányuló legőszintebb jókívánságait.

TANGOLAI A LONDONI NÉP A KIRÁLYI PALOTÁ ELŐTT

London. Az angol trónörökös nő esküvői ünnepségei a késő éjszakai órákba nyúlnak. — A király és királyné több ízben jelent meg a Buckingham-palota erkélyén, megköszönve a sokszázszor főnyitkozás ünnepséget. Utóljára 11 órakor jelentek meg az erkélyen, ezután a hatalmas tömeg táncra perdel a palota előtti térségben.

Negyvenhat képviselővel kevesebb van az országgyűlésben

Miután a választási bíróság semmisnek nyilvánította a Pfeiffer-pártra leadott 670.000 szavazatot, az országgyűlésnek ezután 411 tagja helyett csupán 365 tagja van. A választási bíróság döntése nyomán a Barankovics-párt és a Balogh-párt egy-egy képviselői mandátumot kapott, míg a koalíciós pártok képviselőinek száma változatlan maradt.

Peyer Károly szökése után a Radikális Párt döntött a rácsos mandátumok ügyében. A párt képviselői a következők: Zsolt Béla, dr. Szekeres János, dr. Csécsy Imre, dr. Kende Zsigmond és Halász Aladár.

Hol van Peyer?

Peyer Károly szökéséről a legellenőztebb hírek kerültek forgalomba. Azokat a híreket, melyek szerint Peyer az egyik bécsi szállóban látták volna regegődni, nem nyertek megerősítést. Budapesti lapjelentés szerint az feltételezhető, hogy Peyer Magyarországon van és bizonyos személyek bujtatják. Ezt az értesülést alátámasztani látszik az a hír, hogy a magyar határrendezési

Erzsébet angol trónörökös nő házasságkötése alkalmából

Erzsébet trónörökös nő esküvői ünnepségei a késő éjszakai órákba nyúlnak. — A király és királyné több ízben jelent meg a Buckingham-palota erkélyén, megköszönve a sokszázszor főnyitkozás ünnepséget. Utóljára 11 órakor jelentek meg az erkélyen, ezután a hatalmas tömeg táncra perdel a palota előtti térségben.

Erzsébet angol trónörökös nő házasságkötése alkalmából

Erzsébet trónörökös nő esküvői ünnepségei a késő éjszakai órákba nyúlnak. — A király és királyné több ízben jelent meg a Buckingham-palota erkélyén, megköszönve a sokszázszor főnyitkozás ünnepséget. Utóljára 11 órakor jelentek meg az erkélyen, ezután a hatalmas tömeg táncra perdel a palota előtti térségben.

Erzsébet angol trónörökös nő házasságkötése alkalmából

Erzsébet trónörökös nő esküvői ünnepségei a késő éjszakai órákba nyúlnak. — A király és királyné több ízben jelent meg a Buckingham-palota erkélyén, megköszönve a sokszázszor főnyitkozás ünnepséget. Utóljára 11 órakor jelentek meg az erkélyen, ezután a hatalmas tömeg táncra perdel a palota előtti térségben.

Erzsébet angol trónörökös nő házasságkötése alkalmából

Erzsébet trónörökös nő esküvői ünnepségei a késő éjszakai órákba nyúlnak. — A király és királyné több ízben jelent meg a Buckingham-palota erkélyén, megköszönve a sokszázszor főnyitkozás ünnepséget. Utóljára 11 órakor jelentek meg az erkélyen, ezután a hatalmas tömeg táncra perdel a palota előtti térségben.



